学生在校如何保持社交距离,该装备些什么

返校复学,学生该如何保持社交距离?

复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏:疫情期间,学校的管理工作需要多 一些创意。比如,为避免用餐聚集,学校可以开发更多用餐地点,引导学生分批用餐、 隔排用餐;要鼓励学生勤洗手又要避免洗手时的人群聚集,学校可适当增加一些洗 手油,同时鼓励学生自带免洗洗手液

■本报记者 李晨琰

开学在即,迎接"神兽"归笼,沪上 的中小学已在积极准备中。如何保障 学生的安全?张文宏认为,疫情期间, 学校的管理工作需要多一些创意,围 绕的核心应当是如何让学生在校期间

首先,全市各学校应按市教委要 求,提前储备满足一周用量的一次性医 用口罩、隔离防护服、晨检器械、消毒药

峰进校,通过红外体温检测正常,且无其 免会碰到口罩戴不久、戴不牢的问题。 他不适症状的学生才可允许入校。疫情 型集体活动,有条件的学校可在教室内配 备保持一定距离的单人座、消毒柜等。

就餐时,学生必须保持一定距离,

在校期间,学生和老师都应佩戴 学校应对每间教室进行紫外线消毒。

品等防控物资。学校可引导学生分批错 口罩,这点毋庸置疑,但许多小朋友难 对此,张文宏建议,教室应时刻保持通 期间,学校应尽量避免组织开学典礼等大 风,不使用空调,通风时,还要注意保 暖,防止冻感冒。同时,要保证学生合 理作息。在校期间,老师也要多多督促 学生勤洗手,随时提醒学生保持社交 避免用餐聚集。张文宏认为,学校可以 距离。为避免学生洗手时人群聚集,学 开发出更多用餐地点;引导学生分批 校可以适当增加一些洗手池,同时鼓 励学生自带免洗洗手液。学生放学后,

该带什么装备去学校,如何做好自我防护?

上海交通大学医学院附属新华医院儿感染科副主任医师俞慧菊:学生每天上学 时,必须戴口罩,同时书包中要有备用口罩、消毒纸巾、免洗洗手液等用具;学生出门 前,应先在家中测量体温,评估身体状况;在校期间,勤洗手、戴口罩,不到室外人多 聚集的地方;放学后,不在学校逗留,尽量选择步行或家长开私家车接送

■本报记者 李晨琰

开学在即,学生上学应该带些什 么装备,并且如何做好自身防护?俞慧 菊建议,出门前,学生应先在家中测量体 温,评估身体状况,如有发热、咳嗽、乏力 等不适症状应及时就医,向老师请假。

中应放置备用口罩、消毒纸巾、免洗洗的地方。午饭时,除了错峰就餐、分散就 手液等用具。学生在校期间口罩不应 餐,避免扎堆就餐、面对面就餐以外,餐 摘下,同时勤洗手,每次洗手时间不少

部。进出教室,尤其在接触了公共场所的 把手、水龙头后应洗手或使用免洗消毒 剂擦手。遇有咳嗽、打喷嚏时,不可摘 下口罩毫无遮挡地打喷嚏, 必须用纸 巾遮挡或用衣服袖子挡住嘴和鼻子。

俞慧菊提醒,学生在课间休息时, 学生上学时,必须戴口罩,同时包 除去卫生间外,尽量不要前往人多聚集 前一定要洗手,在坐下吃饭的最后一刻

于 30 秒。注意不用手揉眼睛、触碰面 摘下口罩,吃饭时不要说话,减少同学 间交谈。餐后及时洗手,戴上口罩。

> 放学时,一个班级一个班级有秩 序地排队出门, 人与人之间保持一米 距离。放学立即回家,不在校逗留。俞 慧菊建议,有条件的学生尽量选择步 行或家长开私家车接送。如果乘坐公 摸车上物品, 如要拉扶手可用纸巾或 一次性手套等隔开, 乘坐出租车或网

■活跃在云课堂的"网红老师"

需要满场飞奔的足球课,网上怎么教



课堂转移到线上,需要满场奔跑互相配合的足球怎么教? 去,解决了问题。图为苏新全在操场带教女足专项班

这是一个附在复旦附中体育网课后 的匿名调查问卷: 您如何看待特殊时期 学校的体育课? A.不喜欢运动,挂机;B. 不太喜欢运动,随便动动;C.喜欢运动, 但内容和形式太烂,自己找方法练;D.喜 欢运动,跟着老师一起练……

问卷的发起者、复旦附中体育老师 苏新全在全校同学上了近两个月体育网 课后发出了这份问卷。有60%的同学选 择了:"喜欢运动,跟着老师一起练。"

这让苏新全很欣慰:"这两个月我和 同事们没有为网课白忙活。"他的在线运 动课有"三不原则":不勉强、不鼓励、不 考核,每天一节安排在学校网课结束后, 但是却没有学生缺席,他的课还被选上

编写《寒假生活》补充版"体育赛场"的内 容。"特殊时期,这些体育作业,能让宅在 家的孩子们都动起来。但是,高中生怎么 办?"苏新全说,当时他就想,应该再编一 套体育运动作业给同样宅家的高中生。

研员李荔提议,得到肯定的答复。当晚他 便拉上几位年轻的同事和同行一起行 动,很快拿出了一套名为"杨浦高中寒假 体育'宅'系列课程",2月11日在上海杨 浦教育官微上线后,不仅点击量火爆,还 登上了学习强国平台。

上海的高中体育是"专项化教学", 平时,苏新全带的是女足专项班。课堂转 移到线上,需要满场奔跑互相配合的足 球怎么教? 苏新全思来想去,普通家庭2 米乘2米的无障碍空间总是有的,四张椅

在家踢足球,楼下邻居投诉怎么办?

拿卷筒纸放到布袋里, 妥妥的"静音足 球"。他告诉记者,前几节课,他的足球课 教学生把足球放在地上,绕着足球练习 说干就干。苏新全立刻向区体育教 地上,也能练。一节课下来,足球没挪过 地方,学生却满头大汗。苏新全说:"在线 体育课,重点是让学生在家动起来,什么

> 苏新全的体育直播课"进课须知"上 写着:"本课程采取'不勉强、不鼓励、不 考核'的三不原则,只针对具有强烈运动 "三不原则"并没有让上课的人数减少。 每天他的直播课,学生一场不落地跟着 一起运动。对于那些无法按时上直播课 的学生,苏新全特意申请了微信公众号,

把每天上课内容和练习视频推送给他 们。对那些因为场地或器材原因不能-同上课的学生, 苏新全另外为他们安排 了每天的不同练习,比如俄罗斯转体、保 加利亚深蹲等对活动场地要求较小的徒 手体能训练,这样学生在书桌前、卧室里

寒假里, 苏新全给每个学生都发放 了运动手环,他说:"其他学科都有回家 作业,老师可以通过作业了解学生的学 习水平和知识的薄弱点, 但体育课后学 生的锻炼情况,体育老师却无法观察。戴 上这些手环,学生的运动情况和健康状况 都逃不过我的观察,那些运动不积极、不达 标的学生,我可是会为他们对症下药。

随着返校开学日的临近, 苏新全又 "出花头"了。为了"考核"学生在线学习的 效果,他正在组织学校在读和历届女足专 项班学生开"在线运动会"——仰卧起坐 平板支撑、颠球等比赛项目,"宅"在家的 学生各自拍视频,他的奖品——运动健 康可穿戴设备,早已准备好了。苏新全 说,不管形式如何,最终目标就是要提高 学生科学锻炼的意识、养成运动的习惯, "希望我的学生在追求一流学业成绩时, 也要追求一流的运动兴趣,强健体魄。

上海市儿童医院成功开展首例POEM微创手术

小刚(化名)一边喝着牛奶,一脸期待地 看着医护人员。谁能想到,曾经的他连喝 水都十分困难。原来,小刚患上了儿童罕 见的"贲门失弛缓症",所幸,在市儿童医 院遇到了巧手医者:为救治小刚,该院成 功实施了首例 POEM (经口内镜下食管 括约肌切开术)微创手术。

他不仅进食缓慢,且容易噎着,总要喝 进的内镜下 POEM 微创手术。 水。短短三周时间,孩子瘦了近20斤。家

法损伤大、风险大,且术后恢复较慢,费 用也较高。家长多方打听得知,上海市儿 童医院可以开展内镜微创手术,遂辗转 来沪。转院时,小刚病情已经进一步加 家住东北的小刚一年前开始偶发吞 重,喝水困难。经过对患儿病情认真商讨 咽困难,起初,家人并没有重视。而到春 后,市儿童医院副院长刘海峰率内镜手

4月8日,经过充分的术前准备后, 容易消化的流质、半流质食物。

么时候才能吃海鲜?我可想吃了。"在上 为贲门失弛缓症。这是一种由于食管- 层"开窗",打通一条"隧道":沿食管夹 海市儿童医院外科重症监护室,13岁的 胃交界部神经肌肉功能障碍所致的功能 层切开食管壁固有肌层,在胃镜直视下 使用电刀自上而下、由浅入深纵行切开 贲门口处的环形肌束, 让患儿的食道重 对于贲门失弛缓症,传统的治疗方 新"畅通无阻";最后冲洗创面,将"隧道" 内、食管及胃腔内气液体吸净后,使用金 属夹夹闭"隧道"入口。

在团队的共同努力下,这台 POEM 微创手术一气呵成,用时仅50分钟,孩 子外表几乎看不出伤口。小刚也很争气, 恢复迅速,术后4天已能喝牛奶了。刘海 节前,情况越来越严重,原先吃饭很快的 术团队联合麻醉科对患儿实施目前最先 峰表示,目前,小刚已转入了普通病房, 随着不断康复,再过段时间,就可以进食

新华医院:"大象腿"或比"筷子腿"更有益心血管健康

本报讯 (首席记者唐闻佳)如果你 泌学会会刊上。 还致力于把"大象腿"瘦成"筷子腿",那 么上海新华医院的一项研究结果或许能 让你改变这个"小目标"。日前,上海交通 大学医学院附属新华医院内分泌科苏青 细大腿的人群相比,在超重和肥胖人群 现了大腿围与较低的高血压患病率的可 中拥有粗大腿的人群患高血压的风险反能相关性。 而有所下降,分别降低了近30%和50%。

风险最低。该研究近期发表在欧洲内分 内脏的脂肪会带来一系列有害影响,但 血管疾病筛查。

现有的一些研究已经表明,对于人 体的测量,特别是周长,是一些慢性疾 病早期得以发现的方法,这种方法还具 有简单、方便、无害且成本低等优点。因 教授和杨震教授课题组在一项基于9520 此新华医院内分泌团队将研究的重点定 人的社区流行病学调查中发现,与拥有 在了大腿围与高血压之间的关系,并发 管代谢乃至生命活动的维持至关重要。

与之相反的是,储存在腿部的脂肪可分 泌大量有益的生物活性物质来调节血压 和血管机能,以维持体内代谢平衡。

另外,骨骼肌是能量摄取的主要部位, 腿部骨骼肌质量过少可能诱发或促进能 量代谢异常,而一定量的肌肉量对心血

因此,并非所有储存在体内的脂肪 都有百害而无一利。超重和肥胖人群中, 粗壮的大腿带来的心血管代谢益处 粗壮的大腿比纤纤细腿更益于血压和心 研究还发现,粗腰合并细腿,即苹果 归因于腿部更多的脂肪和肌肉。苏青解 血管健康。该研究结果提示那些拥有苹 形身材人群患高血压风险最高,而细腰 释称,不同部位的体脂分布,对心血管代 果形身材,即粗腰合并细腿的人群,应重 合并粗腿,即梨形身材的人群患高血压 谢的影响大相径庭。过多的沉积于腹部 视血压状态,并定期进行血压检测和心

培养科技创新人才 助力青少年科技创新教育

-上海市闵行区青少年活动中心科技创新教育发展纪实

上海市青少年科技创新大赛由市科 协、上海市教委等16家单位联合主办,是 一项面向全市在校中小学生开展的规模 大、高层次青少年科技教育活动,以鼓励 和带动更多青少年崇尚科学、学习科学 运用科学,培育创新精神,集聚创新力量。

科技成果展风采

近日,以"创新·体验·成长"为主题的 第35届上海市青少年科技创新大赛已落 下了帷幕。此次大赛闵行区学校及学生取 得了一等奖 155 项、二等奖 293 项、三等奖 355 项的优异成绩,并有13个项目被推送 参加第35届全国青少年科技创新大赛。

据悉,本届大赛共有16个区737所学 校参与,闵行区就 100 多所中小幼积极参 赛,申报了青少年科技创新857项、青少年 科技创意 903 项、科幻画 10 幅、青少年科 技实践活动5项、科技辅导员科教创新成 果 4 项,其中以青少年科技创新项目 80 个

一等奖位列全市第一,不仅如此,闵行区 青少年活动中心获奖总数更是位列全市 校外教育机构前列,并获得了优秀组织 奖。闵行区科技创新的成果离不开全区各 参赛学校师生的共同努力,也离不开闵行 区青少年活动中心老师们在大赛前精心 做好各类组织和申报及培训工作,有效促 进了创新大赛在闵行区普及率的提升、成 果的优化,并在大赛过程中对参赛学子进 行专业指导,就出现的问题共同商议共同 解决,使得每一位参赛学子在比赛时以最 好的成果展现。闵行区学子的优异表现, 是闵行区过去一年青少年科创教育成果 的集中体现,同时再次展示了闵行作为科 创强区的风采。

聚焦科技创新教育

近年来,培养学生创新能力已成为关 注的热点,也是教育改革和发展所追求的 目标,闵行区青少年活动中心紧跟新课程 改革的步伐,通过扎实推进,早已抓牢大 规模因材施教趋势,实现了基于信息技术 的规模化教育与个性化培养的有机结合, 创新教育模式和教学方法,构建了支持个 性化教育学的智慧学习环境,并紧紧围绕 区"科技启明星"后备人才培养计划,每年 精心组织开展区青少年科技创新大赛,选 拔和辅导优秀项目参加市赛,孵化出了青 少年科技创新的累累硕果。在上海市乃至 全国青少年科技创新大赛中始终保持领 先水平,为"智慧闵行、创新闵行"的区域 技教育发展不懈努力! 定位作出了应有的贡献。

闵行区青少年活动 中心发展科技创新教育 过程中,在依托市、区青 少年科学研究院、青少年 科学创新实践工作站等 优质资源,加大自身学生 培养力度的同时,培养了 一支专业化能力较强的 科技辅导员队员,为青少 年学生科技创新素养培 养提供强有力的专业保 障;除此之外,闵行区青 少年活动中心也在不断 探索科技创新教育的运 作机制和载体途径,不断 探索区域青少年科技创 新教育活动的内容形式, 搭建区域科技创新教育 活动多样化的精彩舞台,形成具有闵行特 色的市、区、校三级联动的科技创新教育

少年强则科技强,科技强则中国强,新 时代新政策,如何进一步推进青少年科技 教育工作、培养青少年科技创新人才以应 对人工智能时代的到来,是当下的重要议 题。闵行区青少年活动中心将继续增强闵 行青少年乃至全社会的科技创新意识:充 分发挥现代传媒作用,广泛介绍科技发展 状况和成就,展望现代科技发展趋势,引 导学生学习,并着眼科技人才的选拔与培 育,努力提升广大青少年科学素养、科学 精神和创新能力,尽最大能力为全区各校 搭建平台、整合资源、提供服务,为闵行科





中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司与上海 德载投资管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称"华融公司")与债权受让人(详见公告清单债权受让人一栏)过 成的债权转让安排,华融公司将其对公告清单所列的借款人及担保人享有的借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利 包括但不限于贷款本息、诉讼保全费等)依法转让给债权受让人。华融公司特公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人及其 他相关当事人下列债权已转让的事实

债权受让人作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及担保人,从公告之日起立即向债权受让人履行主债 权合同及担保合同约定义务或相应的担保责任。

公告清单

基准目:2020年2月21日 金额单位: 人民币 元

	在在 1 2020								
序号	债务人	借款合同编号(或合同 签订日期及合同金额)	担保人 名称	担保合同编号(或合同签订日期及合同金额)	原贷款行	本金	欠息及 其他费用	受让人、联系人 及联系方式	
1	上海天劲国际 物流有限公司	52141002763 号网贷 通循环借款合同	杜海 根、方 昱	52111001349101 号 最高额保证合同	中国工商银行 股份有限公司 上海市分行	1,158,381.48	209,906.45	上海德载投资管理有限公司,联系人:钱先生;联系电话:13701604874	
	注 1 未八生	连的列二的代物卡众	今 痴 4	#云甘光口 2020 年 2	日如日始未合	人 痴 扣点	和自 区 甘 母	事田口和子针30.4%	

2、本公告清单列示贷款本金余额,借款人(主债务人)和担保人(从债务人)应支付给华融公司的利息按借款合同、担保合同 其他相关合同协议及法律法规的规定计算 3、若借款人(主债务人)和担保人(从债务人)因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由相关承接

主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任 4、担保人包括保证人、抵押人、质押人以及其他连带清偿责任人。特此公告。

上海发起12小时"接力",全球古典音乐超强阵容百余名家用音乐温暖世界

韩国大邱交响乐团音乐总监、德国指 挥家朱利安·科瓦切夫,是许忠在法国巴 黎国立高等音乐学院就读时的同学。科瓦 切夫接到邀约后,毫不犹豫地选择了肖斯 塔科维奇《第七交响曲"列宁格勒"》。"这 部作品象征着人道主义的胜利,人性的光 辉会照亮一切。"科瓦切夫说。

在意大利,帕尔马歌剧院、佛罗伦萨 五月歌剧院等团体的乐手和多位歌唱 音克劳迪娅·帕沃尼去年曾在许忠执棒下 亮相上海,今天她要通过"电波"唱响普契 尼的名曲,《蝴蝶夫人》中的咏叹调《晴朗 的一天》。线上音乐会将以一首"云端"合 奏推向高潮。来自上海歌剧院交响乐团、 苏州交响乐团及世界各大乐团的 60 多位 乐手,将共同演奏埃尔加《爱的致意》。温 柔浪漫的乐曲在"云"中交织回响,通过电 "贝多芬年"的契机,向乐迷推荐了贝多芬

波送出全球音乐家最深情的祝福。

"宅家"期间,艺术的 力量将给予最美好的心灵

乐家心系祖国,距离从未隔断他们对家 乐迷推荐贝多芬经典的《第九交响曲》。 乡的思念和对艺术的执着。

虽然暂时不能与乐迷面对面接触, 家,送来"歌剧之乡"的祝福。意大利女高 但音乐家们以各种方式按下"播放键"。 我一直在家中练习新的音乐会曲目",和 旅居德国的小提琴家宁峰在家中一人分 饰"多角"完成门德尔松《八重奏》录制; 钢琴家左章不久前与深圳交响乐团在深 圳音乐厅录制了一台没有观众的音乐 会,奏响勃拉姆斯《第一钢琴协奏曲》,此 次直播也是这段实况录音首次播出。

大提琴家王健在芬兰的家中借着

的《第三交响曲"英雄"》。他说,现在中外 音乐家最期待的就是"复工","乐迷通过 线上音乐会积蓄起期待和热情,艺术家们 也渴望早日回归舞台,通过真正的现场为 大家带来最直接的艺术审美感受。"

因救场萨尔茨堡音乐节而引发轰动 疫情期间,身居世界各地的华人音 的中国女高音和慧,在意大利的家中向 今年1月-2月,和慧在中国和父母待在 一起,3 月因工作回到欧洲。"这段时间 慧说,"艺术的力量将给予人们心灵的陪 伴,直至世界回归到原来的发展轨迹。

> 值得一提的是, 乐迷不仅可以在经 典 947、哔哩哔哩、阿基米德等中国平台 收听或收看直播,这场线上音乐会的精 华版还有望在全球最大古典音乐在线平 台 medici.tv、巴黎爱乐大厅官网、澳大 利亚歌剧院官网等海外平台播出。